

Oponentský posudek bakalářské práce

Bakalářská práce posluchačky oboru fyzioterapie na II. lékařské fakultě University Karlovy Lucie Urbanové byla zpracována na téma "Raný psychomotorický vývoj nevidomého dítěte".

Práce byla dokončena v dubnu roku 2006. Je psána formou rešerše na 33 stranách, které jsou proložené čtyřmi tabulkami. Informace byly získávány z české i zahraniční literatury, a to především z anglicky psaných publikací. Cílem práce bylo dle autorky zaznamenat největší úskalí ve vývoji nevidomého dítěte do období samostatné chůze. Studie je ryze teoretická.

Autorce se podařilo shromáždit a přehledně uspořádat informace o problematice, které byla dosud v české literatuře věnována pouze malá pozornost. Specifikem zvoleného tématu je, že autorka čerpala především ze starší literatury ze sedmdesátých let minulého století. Text je napsán jasně a srozumitelně, domnívám se však, že by bylo vhodné zařadit několik obrázků, které by demonstrovaly problémy nevidomých dětí. Vzhledem k tomu, že se jedná o práci ze studijního oboru fyzioterapie, postrádám poněkud popis možností ovlivnění vývoje nevidomých dětí pomocí rehabilitace.

V textu jsem našla několik formálních nedostatků. V kapitole „Závěr“ jsou namísto shrnutí získaných poznatků formulovány cíle práce, což by se hodilo spíše do úvodu. V závěru mi rovněž chybí konkrétnější údaje o tom, jak jsou nevidomé děti ve svém vývoji zpožděny oproti zdravým. Citace literatury je na některých místech chybná. Na str.9 je citován Piaget (1970), na str.18 je citována Hartová (1983) a na str. 19 Watt a Ng (1977). Tyto práce však chybějí v seznamu literatury. U některých citací je uveden pouze autor bez odkazu na příslušnou literaturu, např. De Jong na str.18 a Freibergová na str.19. Studie Freiberg a Adelson, (1974) na str.19 je v seznamu literatury uvedena v opačném pořadí jako Adelson a Freiberg (1974). Za nešťastné považuji rovněž dvojí způsob citace v textu, buď pomocí čísla v hranatých závorkách nebo pomocí jména autora.

Autorka prokázala podle mého názoru dobrou orientaci v literatuře, která se týká vybraného tématu, a popsala základní problémy, které se u nevidomých dětí vyskytují. Proto doporučuji předloženou bakalářskou práci Lucie Urbanové přijmout k obhajobě.

V Praze 15.5.2006

Michaela Málková
Mgr. Michaela Málková